

石庙镇建成“一站式”矛盾纠纷调解中心 只进一扇门 消除所有气

石庙讯 6月14日晚上9点多，石庙镇“一站式”矛盾纠纷调解中心大厅里依然是灯火通明，一起情况复杂、涉及金额达15万余元的劳资纠纷在这里正式达成和解，双方当事人现场在调解协议书上签字确认。“这个纠纷，和对方协商了好久，调解中心连夜共同帮我们协商调处，我们很满意！”申请人调解这起纠纷的村民老孙高兴地说。

石庙镇高度重视人民调解工作，2022年11月建成启用“一站式”矛盾纠纷调解中心，集受理接待、协同指挥、调处化解、评估反馈为一体，做到援助到位、处结到位，化解疏导到位。

目前，该镇共有人民调解员80名、调解信息员312名，形成了纵向到底、横向到边的人民调

解工作网络，使矛盾纠纷做到了早发现、早介入、早控制、早报告、早化解。

中心采取“线上+线下”模式，探索纠纷化解新机制，实现快速处结到位。综治、信访、网格、司法入驻办公，多方联动、提前预警，与反映群众面对面交流，现场解答群众诉求，同时设立专门矛盾受理窗口，负责统一受理群众通过市民热线、网格治理大平台、网上信访等途径反映的问题。

2023年4月由新村业主卜先生来电称：前往物业进行充值200元电费，不知何原因物业未充值成功，导致其家电停用，情绪较为激动。网格员及物业公司工作人员立即邀请卜先生前往物业办，在现场安抚好卜先生情绪，并查看情况发现，原来是卜先生

拿了之前挂失的充值卡，故无法充值成功，一场误会解除，最后充值成功后，卜先生表示对工作人员的认可和感谢。

调解队伍由律师、法官、调解员、社区工作者等组成，做到法律援助到位。团队通过“面对面”讲法说法、“背靠背”协调和解等专业调解方式。2022年11月21日，某村侯某到镇调委会反映某村村民吴某把自家地头上的生产路和排水沟种满了庄稼，导致侯某无法种植庄稼及排水不通，为此双方发生矛盾纠纷。石庙镇调委会受理后，调解员第一时间向双方当事人了解相关情况，又赶赴现场查看，根据此次邻里土地纠纷现状制定了调解方案。介入此纠纷进行调解时，双方当事人情绪非常激动，

都坚持认为自己没错，通过调解员分别给双方当事人讲事实、讲道理，引导双方尊重事实、相互谅解，各让一步，双方终于达成共识，均表示同意调解意见。当事人侯某激动地说：“太感谢调解员细致耐心地工作，让我们的纠纷很快得到解决，不用再花钱打官司了。”用时半个多月，圆满化解此纠纷案件。

聚焦解决群众急难愁盼诉求，中心对网格员收集的各类诉求、纠纷隐患问题以及网上反馈、邻里反映事项进行分析研判，分类梳理，小事“拉家常式”调处，争议较大、纠纷复杂的实行中心“吹哨”、部门报到的动态调解，化解疏导到位。2023年5月底，石庙镇刘大鼓村多名群众反映村北侧有一危桥，无法

(张希勇)

县残联开展假肢矫形器适配活动

惠民讯 为满足肢体残疾人的康复需求，帮助残疾人改善生活状况，提高生活质量，7月5日，县残联开展假肢矫形器适配活动，免费为54名肢体残疾人提供适配服务。

活动现场，假肢适配技术人员严格按照标准化流程，为每位残疾人测量、打模、取样、记录，结合残疾人自身实际情况为他们精准筛查评定，确保适配成功，并向残疾人讲解假肢的日常护理及使用注意事项等知识。“很开心能免费安装上假肢，感谢政府感谢残联有

这么好的救助政策，帮我解决了实际困难。”受助群众陈大哥高兴地说。

此次假肢矫形器适配活动，不仅减轻了残疾人的家庭经济负担，还能有效地帮助残疾人恢复身体机能，为他们更好地适应和融入社会提供必要的保障。同时，也让残疾人感受到了党和政府的温暖关怀。

下一步，县残联将继续做好残疾人关心关爱工作，为更多的残疾人提供康复、就业、教育等服务，持续提升残疾人群体的获得感、幸福感、安全感。



◆打造乡村振兴齐鲁样板

魏集镇：支部领办合作社 激活乡村振兴新动能

魏集讯 近年来，魏集镇以党建为引领，探索推行村党支部领办合作社模式，实行支部领办、党群共建、抱团发展、规模经营，实现了集体增收，群众致富，激活了乡村振兴新动能。

走进魏集镇河奎崖村嘉美林果种植合作社的高效种植基地，眼下正是黄金梨种植管理的关键时节，一颗颗个大饱满的黄金梨在枝头有序排列，煞是喜人。据悉，河奎崖党支部领办合作社流

转800亩土地进行露天水果种植，不但解决了农村土地碎片化的问题，还实现了土地效益的最大化。

“这一片果园种植的是黄金梨，大约有100多亩，今年的树况特别好，水果套袋已经结束了，到七月中旬我们就准备出口采摘。”惠民县嘉美林果种植合作社理事长崔红伟告诉记者。

无独有偶，在魏集镇河奎崖村源润水产养殖专业合作社，技

术人员正在给虾喂食。据悉，合作社每年亩产虾1500斤左右，毛利润可达3万元，带动周边20余人就业。

源润水产养殖专业合作社技术人员夏立华说：“我是一名水产养殖的技术人员，我现在从家门口就能就业，我现在每个月工资七八千块钱，从自己家门口就能挣钱了。”

今年以来，我镇出售各类水果1600余吨，各类水产300

吨，实现销售收入1600余万元，实现村集体增收20余万元，解决劳动力就业200余人，人均年收入3万元以上。下一步，我镇将把“支部领办合作社”作为激活乡村振兴的“金钥匙”，不断调整优化产业结构，增强基层党组织组织战斗力、推动乡村振兴、引领人民群众走共同富裕之路。”魏集镇河奎崖党支部书记崔明训说。

(刘壮)



大年陈镇大崔村“孝善食堂”正式营业

“在村里的孝善食堂吃得饱也吃得好，孩子们在外工作也放心，我们的晚年生活越来越幸福。”近日，大年陈镇大崔村“孝善食堂”正式开业，70岁的宋明荣老人坐在餐桌前，吃着香

喷喷的饭菜，笑得合不拢嘴。大崔村“孝善食堂”由厨房、餐厅、活动室三部分组成，可容纳35位老人同时就餐。

孝善食堂专门聘请了厨师，每天购买新鲜食材，变化食谱，餐具一律采用紫外线消毒柜进行消毒，保证老人们吃得舒心健康且营养均衡。

下一步，大年陈镇将以孝善食堂为载体，把农村养老服务工

作做细、做实、做活，不断弘扬敬老爱老”传统美德，营造关爱老人的社会氛围，为老年人做好服务。

(刘凯月)

们适度锻炼、合理膳食。

7月5日，皂户李镇携手县人民医院医疗团队共同开展“服务群众·关爱健康”健康体检活动。

体检现场，工作人员耐心地帮助群众填写体检表，引导大家排队等待体检。医护人员依次为前来体检的群众进行血压、血常规、心电图等检查，并详细询问他们的身体情况，有针对性地指导群众自我健康管理、合理科学用药，提醒他

们适量锻炼、合理膳食。同时，医护人员为每名参加体检的群众建立了健康档案，实行系统管理，以便追踪病情控制及用药情况。

下一步，皂户李镇将以此次健康体检为契机，聚焦群众切实需要，多形式开展便民服务活动，在提高全民健康素养的同时，进一步提升群众满意度、获得感和幸福感。

(牟树涛)



姜楼镇举办广场舞大赛

近日，姜楼镇宣传办、文化站联合新时代文明实践所举办“我的中国梦——文化进万家暨新时代文明实践广场舞大赛”，大赛共有11个代表队的100余名选手参加。

伴着一曲动听十足的《中国范》，比赛正式拉开帷幕，选手们个个精神饱满、舞姿优美，旋律优美的广场舞将红色精神与全民健身相融合，充分展现

了新时代姜楼镇人民团结奋进、积极向上的精神面貌。

下一步，姜楼镇将以此次活动为契机，不断丰富群众精神文化生活，更好地提升群众对美好生活的获得感和满意度，全力推进全镇文化繁荣进展，弘扬全民健身运动精神，让文明新风吹遍姜楼大地。

(李龙 高敏 张璐)

关于在全县开展朝阳助学 —暖心红包项目的通知

为确保今年困难家庭本科、专科高考生顺利入学，县民政局、县教育局、县体育局、县乡村振兴局或县乡村振局出具的相关证明和高等院校录取通知书复印件（包括入学学费证明）、本人银行卡按照以下要求到所在镇（街道）民政办提交申请。

1. 县直户口的低保对象可直接到孙武街道民政办进行救助申请。

2. 各镇（街道）户口低保对象、脱贫享受政策群众和防返贫监测帮扶对象到所在镇（街道）民政办申请救助。

3. 脱贫享受政策群众和防返贫监测帮扶对象（以乡村振兴部门认定为准）中参加2023年全国普通高等人学考试，经山东省教育考试院高等学校招生办公室正式录取的全日制本科及专科新生，可以申请一次性新生入学救助。

4. 取师范、军校等专业免交学费的学生不享受此项救助。已接受其他助学救助的，若救助额低于入学学费，可以继续申请“暖心红包”项目；若救助额高于入学学费，则不再享受此项救助。

5. 救助标准：凡符合救助条件并经审核批准后，每名本科新生一次性救助5000元。凡符合救助条件并经审核批准后，每名专科新生市级慈善一次性救助2000元。咨询电话：5350085、5351381。

县妇幼保健院坚持党建引领，优化服务流程，创新服务模式，改善服务质量

“卫”民服务 “健”守初心

惠民讯 近年来，县妇幼保健医院以党建为引领，以为患者提供优质服务为切入口，在优化服务流程、创新服务模式、改善服务质量上下大力气，不断增强人民群众的健康福祉。

“我是妇幼保健医院的，你不是出院15天了吗，我们想去你家给孩子测一下黄疸，看看你乳汁分泌情况。”在妇幼保健院妇产科，工作人员正在给刚出院的产妇打电话，进行产后随访服务。

“产后入户随访是我们妇保院今年2月份新开展的一项服务活动，主要为产后15天左右的新生儿妈妈监测乳汁分泌、恶露等情况，并给予新生儿脐带消毒、黄疸检测、产后康复指导等服务，我们妇保院会将这一活动继续进行下去。”县妇幼保健院妇产科护士长史立惠这样对记者说。

同时，为方便县域内群众就医，进一步优化门诊服务，今年以来，县妇幼保健医院以“三好一满意”活动为切入点，

不断提高医护服务质量，注重特色科室建设和技术人才的培养。医院特色专科疼痛科、内科、妇产科连续三年被评为县级名科。

“惠民县妇幼保健院自建院以来，就立下‘党建铸魂厚德立心、惠民妇幼福佑惠民’的院训，在妇保院党总支的带领下，我们定期组织开展‘四送四进四提升’健康义诊和产后上门随访活动，根据群众需要开设了24小时便民门诊，把人民群众需要的医保政策送进社区、送到病

房，切实解决群众的急难愁盼问题，发挥党员先锋模范带头作用，用实际行动践行党员的初心使命。”县妇幼保健院党总支书记、副院长张英三说，“目前，我院已与滨医附院成立医联体，下一步，妇保院将继续根据群众需要，继续开展便民、利民的诊疗服务，让群众在家门口享受到省级医疗服务。”

(杨倩文)